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Caso de estudio varilla G42 VS G56

@ GERDAU CORSA

Asistencia técnicay desarrollo de mercado



Descripcion general del proyecto ™ ceroau corsa

Hazlo en grande, piensa en acero.
Vacio

Area=5 m?

15 m

25m

El proyecto consiste en el disefio estructural de un edifico para uso: Escuela.

*E| edificio es de 5 pisos con una altura aproximada de 16 m aprox. y un area construida de aproximadamente 1,850 m?2.

*El tipo de estructura sera a base de trabes y columnas de concreto reforzado de peso normal colado en el lugar formando una estructura ortogonal
tridimensional

eLos sistemas de piso seran:

Para la azotea serd de losa maciza y para los demas pisos sera losa aligerada con casetones de espuma de poli estireno.

eLa cimentacion estara formada por zapatas corridas rigidizadas por el contra trabes.

*Por su uso e importancia, el edificio pertenece al grupo A, sub grupo 1 (kinder, escuelas primarias y secundarias). (Ver articulo 139 del reglamento de
construccion de la Ciudad de México).

*En funcidn de su localizacién estd situado en la zona geotécnica |, zona de lomerio.

*El coeficiente sismico para esta zona geotécnica es: C=0.16

*E| esfuerzo de disefio del terreno segun el estudio de geotecnia es: gR=17.5tonmZ.

*El edificio contara con un elevador para 8 personas.
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Planta de estructuracion
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a GERDAU CORSA

As As
As
Constante Mu Necesaria Disponible ) Refuerzo final -
A a Bastones(cm ) Hazlo en grande, piensa en acero,
(cm?) (cm?)
LECHO SUPERIOR ° ~ I °
Diseno estructural Vigas G42
0.69 19.57 13.50 10.14 3.36 2#8 + 2#6
0.69 20.54 14.17 10.14 4.03 2#8 + 2#6
0.69 18.61 12.84 10.14 2.7 2#8 + 1#6 Mmax 20,799 tm Mmix 19,566 tm Mmdx 20.541 tn Miméx 18,612 tm Miméx 19.66 £m M 20928 tm
0.69 19.66 13.42 10.14 3.98 2#8 + 2#6 '
0.69 20.92 14.43 10.14 4.29 2#8 + 2#6
LECHO INFERIOR
0.69 14.7 10.14 5.70 4.44 2H6 + 1#8
0.69 12.82 8.84 5.70 3.14 2H6 + 245 WWWW
0.69 11.56 7.97 5.70 2.27 2#6 + 1#6
0.69 12.95 8.93 5.70 3.23 2#6 +2#5 Mmés 44,70t M 12,628 4 M 11533 tm Mméx 11481 tm Mimax -12.446 tm Mméx -14.575 tm
0.69 11.82 8.16 5.70 2.46 2H#6 +1#6
0.69 14.58 10.06 5.70 4.36 2#6 +1#8
| | | | | |
2#8 - - - - J\N,, - - - -
\ 248 \ 248 \ 248 \ 248 \ 248 \
| La=50 cm r ! La=50 cm | La=50cm r ! La=50 cm | La=50 cm ! ! La=50 cm | La=50 cm ! i‘ La=50 cm | La=50 cm ! !» Lasoen | |
2w 2% 25| %] 25| 2% i
i o 2] 146 25| c 146] 5 148 |y
o E #3 @ 25 em i — Lla=75cm —i La=30cm ‘}7 i ! La=30cm’ La=0.40cm i i i La=0.40cm La=30cm ‘}7 i 4{‘ La=30cm La=0.40cm i i i La=0.40cm ‘}7 La=75¢cm  —| i
\ E¥3 @ 25cm \ E#3@ 25cm \ E#3@ 20 cm \ Eﬁs@mm \ E#S\@ZScm \
2 #6 2 #6 2 #6 J\Nﬁ 2 #6 B 2 #6 | B
— 25cm — 2 #6

O8
O8




Diseno estructural Vigas G56

. AR As
Constante Mu AOLEEEEERE | | DIl Bastones(| Refuerzo final
(cm?) (cm?) )
cm?)
LECHO SUPERIOR
0.52 20.8 10.82 5.7 5.12|2#6 + 2#6
0.52 19.57 10.18 5.7 4.48[2#6 + 2#6
0.52 20.54 10.68 5.7 4.98[2#6 + 2#6
0.52 18.61 9.68 5.7 3.98|2#6 + 2#6
0.52 19.66 10.22 5.7 4.52|246 + 2#6
0.52 20.92 10.88 5.7 5.18[2#6 + 2#6
LECHO INFERIOR
0.52 14.7, 7.64 5.7 1.94{2#6 + 2#4
0.52 12.82 6.67 5.7 0.97[2#6 + 2#4
0.52 11.56 6.01 5.7 0.31[2#6 + 2#4
0.52 12.95 6.73 5.7 1.03[2#6 + 2#4
0.52 11.82 6.15 5.7 0.45[2#6 + 2#4
0.52 14.58 7.58 5.7 1.88|24#6 + 2#4

Mmax 20.799 t-m

Mmadx 19.566 t-m

Mmax 20.541 t-m

Mmax 18,612 t-m

a GERDAU CORSA

Hazlo en grande, piensa en acero,

Mmax 19.66 t-m

Mmax 20.928 t-m

Mmix -14.70 t-m

Se disminuye el diametro de las barras del lecho superior:

A

Mmakx -12.828 t-m

cm

25cm —

Mmax -11.533 t-m

2V #6

E#3 @ 25cm

2 #6

Mmax -11.481 t-m

Pl

Mmax -12.446 t-m

Mmax -14.575 t-m



Diseno estructural Columnas

Del analisis estructural se tiene:

= (Carga axial=117.74 ton
= Mz=6.71 ton-m

= Mx=-26.60 ton-m

= \Vu=14.22 ton

45cm N=12 40 cm

45 em

Pg, = Fr(Ac = f''c + Asfy)

kg 1
Pro=0.7 (45 cm + 45 cm » 238— + 12(2.85 cm?)4,200 ) (—] = 437.91ton

. 1000
Para el proyecto se tiene:

# CalculoPrxy Prz
Ppx=K=+Fg+x bxh=f"c

* f'c =350kg/cm?

(1.05;0,?0* 45 cm =45 cm + 238 kg)

Resistencia con 12V # 6

cm
Prx = 1000

» f+c=0380 (35[1 %) = 280 kg/cm?

Pp,=K#Fgpx bxh=f"c

» f'c =085 (zan kg ) — 238 kg/cm?

(0.45 «0.70 « 45 cm + 45 cim + 238—95)
em® c

k
m
Prx = 1000

» Comprobando la resistencia total con la férmula de Bresler

* fyv=4200kg/cm?

Pp= =140.32 ton

1 1 1
354.23 ton + 151.81ton 437.91ton

@ GERDAU CORSA

Hazlo en grande, piensa en acero,

45 cm ° N=8 - Resistencia con 8V # 6
R 45 cm —

Pg, = FglAcs f''c + Asfy)|

kg 1
Pro=0.7 (45 cmx 45 cm 238 g + 8(2.85 cm?)5, 600] (ﬁ] = 481.97 ton

» CalculoPrxy Prz
Pee=Ku#«Fgx bxh=f"c

(1.05 «0.70 + 45 cm + 45 cm 238::—35]

Pay = To00 =354.23 ton
Pp,=K+Fg+ bxh=f'"c
0.45=0.70+ 45 cm = 45 com + ZSBLQZ)
Pgy = &/ — 151.81 ton
R 1000 ~ -
» Comprobando la resistencia total con la formula de Bresler
P 1
RP 1 1 1
Ppy * Pg: Pp,
1
Py = =136.32 ton

1 1 1
35423 ton | 151.81ton 48197 fon

RG42 =140.32ton12V#6 VS RG56 =136.32 Ton 8 V#6

Nota: Ambas resisten las fuerzas de diseifio



Volumen de acero

Modelo G42
Varilla Kg
Columnas No. 6 9286
Estribos No. 3 2716
Trabes No.8 8000
No. 6 5,100
Estribos No. 3 3,350
Total= 28452
S= S 355,650.00
Conclusiones

Modelo G56
Varilla Kg
Columnas | No. 6 G56 6632
Estribos No. 3 2716
Trabes No.6 G56 9056
No. 4 496
Estribos No. 3 3,350
Total= 22250
S= S 285,969.00
Ahorro |S 69,681.00
%= 19.6%

@ GERDAU CORSA

Hazlo en grande, piensa en acero.

Utilizar acero Grado 56 implica un menor congestionamiento del refuerzo respecto al acero Grado 42, lo
que facilita el colado.
Utilizar acero Grado 56 como refuerzo longitudinal implicd un ahorro de 22% en peso respecto del acero
Grado 42 y un ahorro econdmico del 19.6% sin incluir el costo por un menor habilitado y ahorro en

traslapes o conexiones mecanicas ya que el acero G56 ofrece la ventaja de ser soldable.
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Hazlo en grande




